
Schützenverein 1971 Tiefenbach

Jahreshauptversammlung 22. März 2025

Anwesende

Jörg Schmidt, Herbert Weiÿ, Michael Jung, Alexander Jagosch, Susanne Bezem, Michael

Bernhardt, Thomas Weimar, Elke Fischer, Astrid Habib, Katja Jung, Ute Dietrich, Johan

Bezem, Frank Schreiber, Hans-Ulrich Pfa�, Marcus Weiÿ, Kerstin Leimpek, Jürgen Gar-

recht, Silke Wagner, Holger Daniel, Thomas Wagner, Thomas Müller, Dieter Pache

0.1 Erö�nung

Erö�nung der Versammlung um 19:00 durch den 2. Vorsitzenden Jörg Schmidt. Begrüÿung

der Anwesenden und Feststellung der Beschlussfähigkeit.

0.2 Berichte des Vorstandes

Bericht durch den 2. Vorsitzenden zum vergangenen Jahr

Ereignisse im Vereinsleben, wie Bogenturnier, Königsschieÿen sowie weitere Veranstaltun-

gen, wurden positiv hervorgehoben.

aktuelle Probleme in der Vereinsarbeit:

a) die Kommunikation innerhalb des Vorstands: Die Kommunikation innerhalb

des Vorstandes gestaltete sich als schwierig. Sie führte zu einer organisatorischen Mehrar-

beit des 1. Vorsitzenden Thomas Wagner über Gebühr. Diesem wurde für seinen intensiven

Einsatz in der Vereinsarbeit besonders gedankt.

Feststellung : Die Vorstandsarbeit bzw. die Verteilung der Aufgaben muss deutlich

intensiviert werden und die Kommunikation verbessert. Organisatorische Möglichkeiten

müssen besser ausgeschöpft werden.
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b) die Auÿenwirkung des Vereins: Der Verein besitzt deutliches Potential, um ver-

mehrt Schützen von auÿerhalb zu gewinnen. Als Beispiele wurden die günstigen Beiträge

und die vielfältigen Möglichkeiten genannt, welche die Schieÿanlage bietet. Dieses muss

in der Ö�entlichkeit besser kommuniziert werden, z. B. über eine bessere Ausstattung der

vereinseigenen Webseite.

Lösung der genannten Probleme:

- der Vorstand sollte häu�ger zusammenkommen

- die Vereinsmitglieder sollten in die notwendigen Arbeiten mehr eingebunden werden

- die Mitglieder sollten durch eine Whats-App-Gruppe leichter erreichbar sein

Bericht des 1. Schriftführers

siehe Anhang

Bericht des 1. Kassierers

siehe Anhang

Bericht des Kassenprüfers

Als Kassenprüfer fungierten Hans-Ulrich Pfa� und Holger Daniel. Die Kasse wurde ord-

nungsgemäÿ und ohne Beanstandungen geprüft.

0.3 Entlastung des Vorstandes

Der Vorstand wurde durch die anwesenden Mitglieder entlastet.

0.4 Berichte Spartenleiter

Bericht des Bogenwarts

siehe Anhang

Bericht des Jugendwarts

siehe Anhang

Bericht des Spartenleiter Wa�en

Als Spartenleiter Wa�en fungierte der 1. Vorsitzende Thomas Wagner.
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Als positiv schilderte er das Training von Jägern und Schützen von auÿerhalb des Vereins

auf der Schieÿanlage, was auch zu neuen Mitgliedern führte. Dies soll beibehalten werden.

Generell sei es schwierig, Nachwuchs für den Schieÿsport zu gewinnen, da dieser in der

Ö�entlichkeit immer negativer wahrgenommen würde.

Die Beleuchtung der Schieÿanlage wurde erneuert.

0.5 Durchführung von Neuwahlen

Bildung eines Wahlausschusses durch die Mitglieder Silke Wagner, Astrid Habib und Ute

Dietrich

Wahl von Thomas Wagner zum 1. Vorsitzenden durch geheime Abstimmung

Wahl von Jörg Schmidt zum 2. Vorsitzenden durch geheime Abstimmung

Wahl von Katja Jung zum 1. Kassierer durch Akklamation

Wahl von Johan Bezem zum 1. Schriftführer durch Akklamation

Wahl von Dieter Pache zum 2. Kassierer durch Akklamation

Wahl von Jürgen Garrecht zum 2. Schriftführer durch Akklamation

Wahl von Holger Daniel zum Bogenwart durch Akklamation

Wahl von Susanne Bezem zum Jugendwart durch Akklamation

Wahl von Thomas Wagner zum Spartenleiter Wa�en durch Akklamation

Wahl von Holger Daniel und Kerstin Leimpek zum Kassenprüfer durch Akklamation

0.6 Verschiedenes

P�ichtstunden der Mitglieder

Die anwesenden Mitglieder beschlossen durch Akklamation, dass aktive Mitglieder in Zu-

kunft pro Jahr 10 Arbeitsstunden ableisten, mit 19 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen

Organisation des Thekendienstes

Die folgenden Mitglieder erklärten sich bereit, den Thekendienst während der o�ziellen

Trainingszeiten im Wechsel zu versehen: Holger Daniel, Jörg Schmidt, Jürgen Garrecht,

Ute Dietrich, Thomas Müller, Thomas Wagner, Frank Schreiber, Silke Wagner

weitere Wortmeldungen

- Wortmeldung bzgl. der Ehrung eines Mitglieds zum 80. Geburtstag. Thomas Wagner

übernimmt die notwendige Ausführung.

- Wortmeldung bzgl. der Ö�entlichkeitsarbeit, zu deren Verbesserung und zur Gewinnung

neuer Mitglieder. Dies wird vom Vorstand erarbeitet werden.
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0.7 Schlieÿung der Versammlung

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgten, wurde die Sitzung um 20:54 durch den

2. Vorsitzenden geschlossen.
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